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II. 

Székelyudvarhely, március 15. 

, –- vVárosház. - 

A városház épités ügye ismételten na- 
pirendre került azzal a miniszteri rende- 
lettel, mely az eddigi tervezetet visszauta- 
sitotta és uj tervezet elkészitését mondotta 
ki. Ezzel megadatott a lehetősége annak, 
hogy ujból hozzá szóljunk ehhez a kérdés- 
hez, melynek minden oldalu megvilágitása 
és megfontolása nélkül csak szaporitanók 
az elrontott épitkezések számát, melyekben 
városunk amugy is bővelkedik. 

Minden kisvárosban és igy nálunk is, 
az izlés és a szakértelem hiánya olyan 
épitkezési hibákat von maga után, melye- 
ket a gyakorlott nagyvárosi szem még csi- 
rájában kiküszöbölne. Már magában az a 
stylszerütlenség, mely a mi középületeinket 
jellemzi olyan hiba, melyet a közizlés fej- 
lesztése szempontjából leghatározattabban 
el kell itélnünk. 

Meéltóztassanak sorra venni a Székely- 
udvaárhelyen nagy költséggel emelt középü- 
leteket és meggyőződnek azonnal, hogy va- 
lamennyi izléstelen, valamennyi célszerütlen 
és akár az elhelyezésnél, akár a beosz- 
tásnál fogva olyan elemi hibák követtettek 
el, melyeket egy izlésben csak némileg is 
fejlődött közönség alig engedett volna meg 

magának. 

Ilyen alapjában elhibázott épület a 
vármegyeháza, mely a maga sajátságos 

A ,SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGÁJA. 
Március 15" 

- A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. – 

Tavaszba beléptünk, mégse virágzik 
Kéklő nefelejts, ah, puszta a fa. 
Haldoklik az élet ? Ujra feléled? 
Egünkre szabadság kél valaha ? 
—- Nagy március áldlak. - Két kicsi könnyet 
Ejtek; öröm egyik, másik a bu: 
Emléked a lelkem fényre deriti, 
S szivem jelenünkért oly szomorul 

Ki adta jogát a zsarnoki dölyfnek? — 
Hisz isten igazság soh'se hazug ! 
A lélek az isten, lélek az élet 
S az eszme feléje csak igaz ut. 
Százezredek adták által örökbe 
Mit érez a szivünk, gondol agyunk : 
Testvér-kötelékbe kapcsol a lélek — 
Testvérek azért mégse, vagyunk ! 

Sok millió test a végtelen ürben Egyforma tudattal rendbe mozog, 
E rendszer, e törvény az örök isten 
S mint életerő keblünkbe lobopg. 

* Pályadijat nyert költemény. A kecskeméti joghall- gatók március 15. ünnepélyén szavalta Csilla g János 
joghallgató. 

tagolásával, stilszerütlenségével, izléstelen 

homlokzatával kihivja a legélesebb kritikát. 
Ilyen hiba történt mikor domboldalra épi- 
tették-a. különben szép homlokzatu róm. 
kath. gimnáziumot és elejébe plántálták 
az óvodát s ezzel elzárták azt az épü- 
letet ugy, hogy csak az láthatja, aki köz- 
vetlen előtte áll. Ilven hiba történt a pénz- 
ügyi palota épitésénél, melynek kaszárnya 
szkálbetfés modora valóban páratlanul áll 
Magyarországon. És vajjon mit szól az 
idegen, aki a vasut felől jön s áthaladva 
a patakhidon maga előtt látja köröskörül 
a legkülönbözőbb épületek tüzfalait, sehol 
egyetlen homlokzatot, mintha ezek az épü- 
letek duzzogva hátat forditottak volna a 
kiváncsi világnak. 

Ne vegye hát senki rossz néven, ha 
bizalmatlankodunk a jónak mondott város- 
ház tervekben, mert a hol ilyen épitkezési 
monstrumok kiáltják világgá az izléstelenség 
uralmát, nagyon is helyén valónak találjuk, 
ha nem egyszer, de igen sokszor megfon- 
toljuk a dolgot, mielőtt nilépitenők a város- 
házát. 

A végén is, egy városházának nem 
lehet akármilyennek és akárhogy elhibázott- 
nak lenni és főleg, mikor egy ilyen tetemes 
költségen épitendő középületről van szó, 
egy bizonyos jogosultsága van annak a 
törekvésnek, hogy a ráforditott pénzen leg- 
alább egy izléses palotával szebb legyen a 
város, célszerü berendezésével pedig meg- 
feleljen annak a várakozásnak, melyet 
hozzá füzünk. 

Tudomásunk szerint a városház épit- 
kezésének telke véglegesen meg van hatá- 

Más változatában gyönge virágnak 
Ad éltet eső, enyhe napunk; 
Testvér-kötelékbe kapcsol a lélek - 
S testvérek azért mégse' vagyunk! 

Még gyönge az eszme, gyáva röpülni; 
Nem látja be, hogy az ember anyag, 
Mi isteni benne : lelke az élet, 
A többi ecsupán pór s puszta salak. 

Élünk, hogy a rendszer meg ne bomoljon 
S szivünk a haláltól visszataszit — 
Még gyönge az elme: csak szivet ismer 
S nem érti a lélek szép szavait. 

.. . Emlékezetemnek hajnali napja 
Mult éjibe vágyva visszatekint : 
Nagy március égő csillagi fényed 
Büvös ragyogással ugy tele hint ! 
Volt pillanat egyszer, lázba hevitő, 
Mikor riadozva kelt a magyar 
Széttépni a nyügös zsarnoki láncot – 
Mert tudta, hogy ag, mit isten akar ! 

Nem volt magyar addig s nemzet e nép, nem ! 
De végre e nagy nap létet ada — 
Rákóczy csatája, Bocskai, Bethlen 
Csak isten egy röpke gondolata, 
Villáma agyának álmodozása, 
Hogy nemzetet alkot bátorat, erőst, 
Mely fénybe boritja széles e földet - 
Nem élt a magyar még, nem ezelőtt ! 

rozva. Habár nem mondható a legszeren- 
csésebbnek ez a terület, mégis hisszük, 
hogy kettős homlokzatával eléggé kedvező 
megoldást nyerhet majd az épület. Csupán 
arra kivánunk figyelmeztetni, hogy gothstylü 
tornyos kalotát épiteni a kettős tornyu 
templom szomszédságában egyfelől és ala- 
csony viskók szomszédságában másfelől, 
legkevésbbé sem tartjuk az épitkezés külső 
harmoniájával megfelelőnek. A Ferencz- 
rendi templom a maga tömegével le fogja 
nyomni az épületet s igy nagyon is ajánl- 
juk figyelmébe a tervezőknek, hogy e 
templom szomszédságát ne hagyják figvel: 
men kivül tervezetek készitésénél. - 

Épen ilyen hibának tartanók, ha az 
uj terv is oszlopos födött bejárót kivánna 
épiteni a kapu elé. Ennek az idejét multa' 
divatnak izléstelensége eléggé szembe ötlő 
a megveházánál. Különben is csak ott és 
akkor van értelme, ha a feljáró kocsik 
számára készül, mint pld. a budapesti 
Opera háznál. Tekintettel arra, hogy ez a 
feljáró a rendelkezésre álló telekből, vagy 
pedig az uttestből tulságos nagy helyet 
foglalna le, tekintettel továbbá arra, hogy 
ilyen kocsi feljáró kellőleg indokolva nincs, 
azt hisszük a tervezők elfognak állni ettől 
a költséges izléstelenségtől, mely a vissza- 
utasitott tervezetnek is gyöngéjét képezi. 

Végül figyelmeztetjük az illetékes kö- 
röket, hogy a városház épitéssel kapcsolat 
ban megoldást találhatna egy helyi állandó 
iparmuzeum letesitése, valamint a régi vá- 
rosház lebontásának ügye is, mert ez 
utóbbinak eltávolitását immár sürgetőleg 
követeli a közizlés és közbiztonság 
——— m 

Egyetlen igazság vála valóra, 
Kápráztatós, ékes, álomi kép : 
Egyforma az ember — lelke az isten 

— És általa, benne, tőle a lét ; 
És van szerelem, hogy élni akarjunk 
És van haza, mit szeretni lehet – 
Lélek, szerelem, sziv összesimulva 
Alkot szabad éltü nemzeteket. 

Ugy lángol a vérem s dobban a szivem 
s büszke szemembe sir az öröm 

Emlékezetemben, március öröm 
Sugárod, imádva örökösön ! 
És ujra szemembe könnyü szökellik, 
Két kezem ökölbe összeszalad : 
Az isteni eszmét sárba tiporták — 
E nemzet egészen most se szabad! 

Tudjátok-e, hogy mért lángol a sziv ma ? 
Szeretitek ezt az árva hazát? — 
Vérzik kezetek, ha tépi bilincs, lám? — 
Oh hiszitek istent s szent igazát ? 
.. Törj össze bilincsünk; csörömpölésed 
Riassza kovácsod, mint zivatar ; 
Kisértse a rablott lelki nyugalmát — 
S majd él a szabadság ! Talpra magyar ! 

Lányi Imre. 

Lapunk mai száma 6 oldal. =
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Ezeket a főbb irány elveket kivántuk 
jelezni az uj tervezet készitése előtt, ami 
a régi tervezet visszautasitása után, ugy- 
látszik nem volt épen hasztalan. 

—k 

Krónika. . 
—– Fővárosi levelezőnktől. - 

Budapest, március hó 15-én. 

Március 15-ikének megszokott külső képétől ; 
ma eltért a főváros. Mintha több lett volna a 
nemzeti zászló, nagyobb az ünneplő közönség 
és lelkesebb a hangulat. S habár a szürke égbol- 
tozatról csak ugy áradt le az emberek lelkét nyo- : 
masztó komorság, mégis a nemzeti érzés derüje 
be ragyogta a kedélyeket, mint néha a tavaszi 
nap a fölüdülni induló világot. 

Ennek a nemzeti ünnepnek egyetemes ér- 
zésében olvadott fel minden s ennek az érzésnek 
hatása alatt szemléltük a világ eseményeit. – 
Hogy a japánok ujabban győzelmeket aratnak a 
tengeren s komolyan fenyegetik az oroszok szá- 
raztöldi hadállásait, ma már nem lep meg minket 
a megszokás szemüvegén át szinte vidámabban 
tekintünk a kelet-ázsiai harctér felé, ahol egy 
sárga nemzet az ő szabadságának véres torát üli. 

A képviselőház eseményei pedig szinte el- 
törpültek már; vesztettek a szenzációból, mióta 
megtörtént a nagy béke-jelenet. Az 1903. évi 
ujonc javaslatot megszavazták s már átment a 
főrendiházi tárgyaláson is, az indemnitás pedig 
főggőben van, mert az ellenzék nem biztos benne, 
hogy obstruáljon-e vagy nem? Nehány nap alatt 
azonban eldől a javaslat sorsa s aztán kezdetét 
veszi a hátralékban maradt törvények végnélküli, 
egyhangu tárgyalása. 

Mindezek a hirek nem tarthatnak számot 
annyi érdeklődésre, mint az a Bécsből telefonált 

hbir, hogy a király gróf Khuen-Héderváry Károly 
minisztert bizta meg a magyar királyi Szent-Ist- 
ván rend kancellári teendőinek végzésével. Ezzel 
a ténynyel talán dokumentálni akarták a bizalmat 
és az elismerést a meghurcolt férfiuval szem- 
ben.. : 

A politikai háborukat élénkitik a pártalaku- 
lások. Gróf Apponyi Albert ismét megalakitotta a 
régi nemzeti pártot, br. Bánffy Dezső pedig az 
uj pártnak szerzett már hivéket 

A háboru és politika mellett miről irnék 
még, ha nem a Népszinház válságáról. Küry 
Klára kilépése óta igen rosszul megy a szinház 
dolga s állitólag titkos kezek müködtek Porzsolt 
igazgató ellen Igy sikerült őt megtámadni a leg- 
érzékenyebb ponton s összekuszálni az anyagi 
helyzetét annyira, hogy bármely percben beállhat 
a válság forduló pontja és a – katasztrófa. Ez 
pedig egy kissé borsos visszatorlás lenne Küry 
Kláráért s szenvedne miatta nemcsak a 
zsebe, de a müvészet érdeke is. 

Egyéb apróságot ha irni akarnék, talán fel- 
emlithetném még, hogy az osztrák államvasutak 
egy meglehetős kényelmetlen intézkedéssel akarja 
meglepni a publikumot s ez a személyvonatok 
1-ső oszt. eltörlése. Talán csak nem azért, mintha 
I-ső osztályu uraknak derogálna a személyvonat ? 
Avagy talán annyira sietnénk immár, hogy csakis 
gyorsvonattal lehet lebonyolitani a személy-forgal- 
mat Budapest és – Bécs között ? 

Pedig a lassubb, de biztos haladás sem 
megvetendő dolog. Lám ebben a tempóban halad 
a fővárosi Kossuth-szobor ügye, sőt Kolozsvárt is 
megalakult a Kossuth-szobor bizottság, hogy léte- 
sitse ezt a tervet, remélhetőlg ez is lassán, de 
biztosan. 

És megalakulnak a bizottságok minden felé 
s megindul a mozgalom, Fejérváry báró szavai 
szerint: lassan, lassan, lassan !. . Csak aztán 
olyan lassan ne, hogy végleg elmarodjon ! . . 

r. 

Porzsolt 

Kolozsvár, március 15. 

A Kossuth-szobor bizottság kiadta lelkes 
hangu felhivását s ezzel megkezdi a gyüjtést a ko- 
lozsvári emlékszobor javáru. 

Budupest, március 15. 

A képviselőház munka-rendje a következő 
lesz: Az indemnitás megszavazása után az 1904. 
évi ujoncjavaslat, az 1903 évi költségvetés, az olasz 
egyezmény, a horvát provizorium. Azután kerül a 

sor a vármegyei tisztviselők fizetésrendezési ja- 
vaslatára. 

Marosvásárhely, március 16. 

Gróf Majláth erdélyi püspök a marosvásár- 
helyi főgimnáziuum és internátus teljes kiépitését az 
1905. évre megigérte. Az elemi iskola céljaira 
pedig 20,000 koronát adományozott 

Budapest, március 16." 
Sándor János államtitkárnak a marosvásár- 

helyiek 40 tagu küldöttsége március 18-án nyujtja 
át a diszpolgári oklevelet. 

Gazdasági téli tanfolyam. 
Rugonfalva községben folyó évi január és 

február hó folyamán a nagyméltóságu m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ur jóváhagyásával gazdasági 
téli tanfolyamot rendeztem. A tanfolyam ideje alatt 
minden szerdán és szombaton este 6-8 óra közt, 
a községi iskolában voltak az előadások megtartva. 
Az előadásokon átlag 60, földmives gazda jelent 
meg, kik a legnagyobb érdeklődéssel hallgatták az- 
előadásokat. 

A tanfolyam sikere elsősorban Kovács István 
helybeli lelkész önzetlen munkásságának tulajdo- 
nitbató, ki szakszerü előadást tartott a gyümöl- 
csészetről, kiváló szakértelemmel vezette be a 
gazdákat a gyümölcsfa ültetése, nevelése és ápo- 

szokások cimű dolgozatában H a rmath Lujza 
az ó-év temetését és az uj-évi legénybiró válasz- 
tását irja le. Zakariás János dr a brassó- 
vármegyei csángók néprajzi visszonyait ecseteli. 
A székely vizesésekről C z á r á n Gyula ir, kinek 
,Biharfüredi kalauz? néven megjelent turista- 
könyve a folyóiratban külön méltatásban is ré- 
szesül Az idegen forgalom az erdélyi részekben 
és az E K. E. csukás-tészlai menedékházát is- 

mertető cikkelyek után a Különfélék rovatában 
több érdekes apróság egésziti ki a csinos kiálli- 
tásu füzetet. A folyóirat előfizetési ára egész évre 

: 10 korona, az egyesület rendes tagjai 6 korona 

lása körébe tartozó hasznos tudnivalókba. Rugon- 
falva községében a gyümölcstermelés különös n a 
mult évben hatalmas lenduletet vett, miután Ko- 
vács István lelkész közbenjárása folytán a föld- 
mivelésügyi miniszterium nagymennyiségü gyü- 
mölcsfát adományozott ingyenesen a községi tla 
kosoknak. A méhtenyésztésről, baromfitenyésztésről 
szintén több este tartott Kovács István lelkész 

előadásokat. A baromfitenyésztés érdekét langhszán 
tojások kicserélésével, a méhészetet méh család 
ingyenes adományozásával mozditja elő. Hol talá- 
lunk ehhez hasonló esetet, mindenesetre elvárhat- 
nánk sokaktól ily nemes cselekedelet. 

Rugonfalva község tanulói szintén hozzájá- 
rultak a tanfolyam sikeréhez. 

Alólirott 16 gazdasági előadást tartottam a 
gazdaság köréből. Előadásom alapján biztosra ve- 
hető eredmények a többek közül: a tengeri töltö- 
getésének elhagyása, a burgonyának a burgonya- 
vész elleni megvédése, s lóher magtermését ve- 
szélyeztető apion irtása, a cirok termelésének 
megkezdése, mely a jövő télre tervezett seprükö- 
tés alapját fogja képezni. A burgonya termelés 
emelése céljából vetőmagul 40 q magyarkincs bur- 
gonyát rendeltem meg 3 60 f árban. 

Különös érdeklődéssel fogadták a gazdák az 
állattenyésztésről tartott előadásaimat, minek alap- 
ján a község március 9-én tartott ülésében egy- 
hangulag mondotta ki, hogy sürgősen kérelmezi 
a nagyméltóságu m kir. földmivelésügyi minisz- 

ter urtól, a magyar fajta bika helyébe egy drb 
szimmenthali bika köztenyésztésre való beszerzé- 
énvek megengedését. 

Rugonfalva községének értelmes, szorgalmas, 
jonódu, munkás és józanon gondolkozó gazdái 

-
 

már tapasztalatból tudják, hogy nekik a helyi vi- 
szonyokat szigoruan figyelembe véve és mérlegelve, 
a pirostarka marha tenyésztése sokkal jövedelme- 
zőbb, tehát előnyösebb. 

Székelykeresztur, 1904. március hó 11-én. 

Szentannai Sámuel, 
gazdasági szaktanár. 

k k 
k 

Közreadtuk a fennti levelet, mert örvendünk, 
hogy a tanár ur tényleges eredményekről számolhat 
be. Csupán a levele utolsó passzusában foglaltakra 
tehetünk annyi megjegyzést, miszerint nézetünk 
szerint a tanár urnak nem lehet hivatása az Ud- 
varhelymegyei Gazdasági Egyesület törekvéseit 
paralizálni és a kereszturi gazdaértekezleten is 
kifejezett álláspont mellőzésével agitációt inditani 
a nyugati marha fajták mellett, mikor e fajták el- 
len állást foglalni s a nyugati fajták terjesztésé- 
ben jelentkező veszélyt elháritani, az erdélyi részek 
összes számottevő szakértelemmel rendelkező gaz- 
dái szükségesnek tartották. 

Irodalom. 
Erdély. E név alatt adja ki Kolozsvárt az 

Erdélyi Kárpát-Egyesület honismertető képes folyó- 
iratát Merz a Gyula szerkesztésében. Irtak a 
legujabb számba M ár k i Sándor dr egyet. tanár, 
kimutatva a hajdani Erdély cimere t. i a „Hét 
vár" (septem costra) keletkezését. Székely nép- 

-
 

évi járulék fejében ingyen kapják. 

Különfélék. 

Nyugati-e vagy a régi? ! 
A sSzékely-Udvarhely egyik számában je- 

lent meg egy vezércikk, melyben azt irja a 
szerző, hogy most már vége az erdélyi marhá- 
nak, mert a földmivelésügyi miniszter ur őnagy- 
méltlósága kijelentette, hogy a nyugati faj terje- 
dését fogja elősegiteni Ezt megerösiti a tudósi- 
tások rovatában nehány szó- alatt itt tudósitá- 
sában Orosz Lajos ur is és védekezésre szólitja 
föl a vármegye gazdaközönségét. 

De vajjon jogos-e ez a feljajdulás és az a 
védekezés ? ! És vajjon nem jót akar-e a mi- 
niszter ur őnagyméltósága midőn a meglevő ma- 
gyar, illetve erdélyi marhával szemben a nyugati 
fajnak pártfogója és terjesztője gyanánt lépik 
el?l 

Bizony, nem jogos a feljajdulás és nem 
lenne jogos a hadüzenet sem, mert igen is jót 
akar mivelünk tenni a miniszter ur őnagymél- 
tósága, midőn a nyugati fajt akarja terjeszteni. 

Megmondom, hogy miért: mert annak te- 
nyésztése a kisgazdákra nézve is sokkal előnyö- 
sebb a fehér szőrüfaj tenyésztésénél. Husterme- 
lésre, tejelésre, hogy alkalmasabb azt még ellen- 
ségei is elismerik. Hogy pedig munkaképessége 
ne volna meg, azt saját tapasztalatb l szerzett 
tudás alapján tagadom és merem állitani, hogy 
igen is van olyan munkaképes, mint a régi fehé- 
szőrü faj! 

Azon állitás, hogy teje a tuberkulozis ter- 
jesztésére nagy mértékben alkalmas, azt hiszem 
megtévesztésére némely kishitüeknek bőven elég- 
séges, de aki egy kissé utánna gondol a dolog- 
nak, rögtön belátja, hogy ez nem áll! Én mikor 
olvastam ezen állitást először, sajnáltam a sze- 
gény nyogatiakat, akik eddig bizonyára mind el 
haltak a tuberkulozisban. 

De bizony nem igy történt. 
Mi meg már vagyunk olyan okosak, hogy 

felismerve a veszélyt védekezünk is ellene, mert 
a falusi bácsi is tudja már, hogy legjobb a tejet 
felforralva használni. 

Ime tehát minden ellen lehet védezni, de 
legrosszabb az összes védekezések között a mi- 
niszter ur intézkedése ellen védekezni! ! 

Tudjuk, hogy szegény népünk a marhából 
csinálgat pénzt. 

Hol elad egy borjut, hol kivág. az árból. 
Most vegyünk egy példát: egy egyéves tarka 
borjuért kap 160—200 koronát, mig egy ugyan- 
annyi idős ökör borjuért (fehér szőrüért) nem 
kap 60-100 koronánál többet. Hasonló ár kü- 
lönbség van az üszőknél is. 

Azt is tudjuk, hogy épen szegénységünk 
miatt, minden háznál egyike a legszükségesebb 
élelmi szereknek a tej. 

Ha nincs is tejértékesitő szövetkezetünk, 
mégis mindig meg van a tejnek a rendes ára. 

Miért maradnánk és ragaszkodnánk tehát 
oly erősen a régihez, ha a másik tenyésztése 
előnyösebb! 

Ime a szászok ezt át látva, már régebb idő 
óta tenyésztik és rakják is zsebre előlünk a sok 

És ne higyjék azt az illető urak, hogy talán 
népünk is ezt nem látta át és talán kész hadat 
is üzenni a régi fajért ? 1! Világért sem ! Régen 
át látta, hogy csak a minden bajoknak oka, az a csu- 
nya szegénység nem engedte, hogy nyugatifajt 
szerezzen bel 

És merem állitani, hogyha egyszer meglesz 
adva az alkalom, hogy legalább keresztezhesse, 
örömmel fogja azt cselekedni ! 

Azt is nagyon jól tudom, hogy mi késztet 
némelyeket hadüzenésre is. 

Most félre kell tenni az érdeket, mikor ily 
fontos ügyről van szó! És nem kell a szegény 



akcióba szólitották Erdély valamennyi 

SZÉKELYUDVARHELY- 
népet az igaz uttól eltériteni ; 

E téren is föl kell venni a versenyt. 
A jonak ne ellenségei, hanem pártolói le- 

gyünk ! s ekkor aztán a miniszter ur őnagymél- 
tóságának irányát mi is hozsánnával fogadjuk, 
grá az Ég áldását kérjük, székely népünk bol- 
dogítására!!!! 

Helyet adtunk e soroknak, bár azzal tel- 
jességgel nem értünk egyet, de tudjuk, hogy az 
ilyen közérdekü kérdéseknek nem árt, ha külön- 

böző megvilágositásban részesülnek. A gazdák 
kereszturi értekezlete egyébként már eldöntötte 

a kérdést és pedig hitünk szerint közmegnyug- 
vásra, mert a nyugati fajta marhák mellett fel- 
hozott és e cikkekben is kifejtett érvek teljesen 
elenyésznek ama nagy érdekek mellett melyek 

szakértő 
tenyésztőjét, midőn állást foglaltak állattenyész- 
tésünk eddigi iránya mellett. Hogy ez az allás- 

foglalás nem épen a nép érdekében történt 
volna, azt, ugy hisszük nehéz lenne komolyan 

vitatni azon kiváló tenyész-eredmények után, 
melyek gyökerében megjavitották a nép szarvas- 
marha állományának java részét. A szászokra 

való hivatkozást nem fogadjuk el érvnek, mert 
a szász mezei munkájának nagyrészét lovakkal vé 
gezi. A tuberkuloz stól való félelem pedig eléggé 
indokolt ama tudományos kisérletek után, melyek 
nyilvánvalóvá tették, hogy a nyugati marhát te- 
nyésztő vidékeken aránytalanul nagyobb a bete- 

gedések száma. Végül is nem lehet ' közönbös 
elöttünk az, hogy egy idegen fajta inficiálja a 
mi egészséges marha állományunkat s közvetve 
igy a népet is. 

Március 15. A nagy nemzeti ünnepet 
méltó lelkesedéssel ülte meg Székelyudvarhely vá- 
ros közönsége. Az utcák lobogó diszt öltöttek s 
bár egész nap esett az eső, a közönség csügge- 
dés nélkül tolongott a különböző ünnepélyek szin- 
helye felé1 Délelőtt folyamán a három középisko- 
lában volt ünnepély, délután a szinházban ren- 
dezte szokásos ünnepélyét a dalegylet. Az ünne- 
pélyek mindenütt a már közölt müsor szerint foly- 
tak le: Délelőtt fél 10 órakor a róm. kath. 
gimnázium ifjusága rendezett sikerült ma- 
tineét. Az ünnepély müsorát már közöltük 
helyen csak azt jegyezzük meg, hogy a 

s e 
tanuló 

ifjuság méltán rászolgált a jelenlevő közönség me- ; 
leg elismerésére, mert a müsor minden egyes 

pontja igen szépen sikerült és megfelelt az inté- 
zetben rendezett hasonló ünnepélyek régi jó hi- 
rének. Ugyancsak szépen sikerült március 15-iki 
ünnepélyt rendezett d. e. 11 órakor a ref. kol- 
legium ifjusága, melynek minden egyes tagja 
legjobb tehetsége szerint igyekezett emelni a 
hazafias ünnep hangulatát. Programmot nem 

kaptunk s itt csak annyit jegyzünk meg, hogy 
főleg zenei részekben az ünnepély fényesen sike- 
rült. - Az áll főreáliskola ilusága d. e. 
10 órakor rendezte az ünnepélyt, melynek müsora 

a következő volt : Szerenád, Euletől, előadta az 
ifj. zenekar. Talpra magyar! szavalta Walhcs Já- 
nos VIII. o. t. Szabadságharci dalok, Erődi Er- 

nóőtől, előadta az iskolai vegyeskar. Unnepi beszé- 
det mondott Miklós Ármin VII. o t. Riadó, Ru- 
dassitól, előadta az isk. vegyeskar. Petőfi a 
Hortobágyon, Várady Antaltól, szavalta Gaibel 
Aladár VIII. o. t Hymnus, Erkeltől, előadta az 
ifj. ének- és zenekar. Mondanunk sem kell, hogy 
a programm minden egyes száma megfelelt a vá- 
rakozásnak. A délelőtti iskolai ünnepélyek soro- 
zatát követte délután 3 órakor a ,Székely Dalegy- 
let ünnepélye a szinházban. A helyi első zene- 
kar nyitánya után a Szózatot énekelte a dalegylet, 
melyet a Talpra Magyar! szavalata és Élj őseink 
hazája c dalelőadása követett. Azután Szemlér Fe- 

renc tanár tartott ünnepi beszédet és Dózsa Sá- 
rika szavalta el Váradi Antal Magyar dal c. 

versét nagy hatás mellett. Végül kuruc dalokat és 
a Hymnust énekelte a dalegyiet A műsor min- 
den egyes pontját zajos tapssal honorálta a lelke- 
sült közönség. Vármegyénk községei közül meg- 
ünnepelték a vett értesülések szerint a nemzeli 
dunnebpet szinte valamennyi községben, köztük 
Székelykereszuron, ahol a mükedvelő társulat rendezett a nagy nap előestéjén, 14-én egy sikerült előadást Szinrekerültek élőképek a sza- badságharcból és Boross V. a 

násu szinmüve. A szereplők: Fazekas Pálné, Macskássy Lajos, Nagy Miklós, Dávidházi Vilma, ifj. Gáspár Pál és a rendezők Fazekas Pál és Hor- 
váth Károly a közönség legmelegebb elismerését 

boldogulását meg- 

llegorikus 2 felvo- 

érdemelték ki. Tiszta jövedelem volt 121 K G8 f, 
mely a br. Orbán Balázs emlék-alap javára szá- 
moltatott el. 

egylet mükedvelői előádása lesz f. hó 26 án, a 
szinházban, melynek előkészületei már is foglal- 
koztalják a rendezőkel és szereplőket. Ez alka- 
lommal szintén a legjobb mükedvelőink fognak 

játszani s igy az estély sikere előreláthatólag meg 
fog felelni a várakozásnak. Szinre kerül három 1 
felvonásos darab. És pedig: 1. Regény vége, vig- 

játék. Irta Szépfaludi (. Ferenc. Személyek: Ste- 
fanie, fiatal özvegy Varró Berta ; Ipszilon iró dr 
Fodor Boldizsár; Kónya Pál ügyvéd, Kovácsy Ernő; 

Arabella táncosnő, Léstyán Margit; Zsofi szoba- 
leány, Hetyei Gabi. 2. Hófuvás, vigjáték, irta Szo- 
maházi I. Személyek : Illés Ferenc távirótiszt, Gál 

Jenő; Szalay Andor, Kovácsy Ernő; ÉEntzenthal 
kereskedelmi utazó, dr Szőllösi Ödön; Terka 

kisasszony, Ferency Irénke; Antal, a táviró hiva- 
tal szolgája, Szentkirályi Árpád 3. Szamár-tej, 
énekes vigjáték. Irták Gabriel és Duperty, ford. 
Csepregi. Személyek: Cháti, technikus, Nagy Ele- 
mér; Bodor, majoros. dr Szőllöti Ödön; Bodorné, 
Félegyházi Mariska; Körmös, sebész, Gál Jenő ; 
Bejáróné, Hetyei Gabriella. 

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszte- 
rium vezetésével megbizott m. kir. miniszterelnök 
Nagy Ferenc nyug. vármegyei irodatisztet a 
helybeli anyakönyvi kerületbe teljes hatáskörrel. 
anyakönyvezető helyettesnek nevezte ki. 

— Hangverseny Székelykereszturott. Székely- 
keresztur intelligens közönsége vasárnap, e hó 
18-án rendkivül kedves és ritka műélvezetben ré- 
szesült. Wilikoff Keresztély zenetanár, hir- 
neves fuvolamüvész a ,Korona" vendéglő termei- 

ben igen látogatott hangversenyt rendezett. Az 
egész estét betöltő kiváló müsorban Sándor 
Ella és Végler Gyula zenetanár is közremü- 
ködött. Előbbi egy mükedvelőt jóval felülmuló 

sikerrel előadott zeneszámmal lepte meg hallga- 
tóit; utóbbi pedig nagyban emelte Wilikoff magas 
művészi játékát klasszikus zongorakiséretével. Az 

egész közönség többszörös, igen lelkes tapsokkal, 
éljenzésekkel adta jelét elismerésének, a melyek- 

bóől ugy a ritka szép tehetségü fuvolamüvész, 
mint a szivességből közremüködött partnerei mél- 
tán részesültek. Akik ezt a kedvező alkalmat a 
rövides értesülés miatt almulasztolták s nem él- 
vezhették a minden egyes pontjában művészi ma- 
gaslaton állott hangversenyt, most immár mélyen 
sajnálják és pedig nem ok nélkül. 

— Sorozás. A mult évről elmaradt fősoro- 
zást az udvarhelyi járásban a következő napokon 

fogják megtartani : március 21-én (hétfőn) az oláh- 
falvi és fenyédi jegyzői körök és Zetelaka nagy- 
község; március 32-én (kedden) a szentkirályi, 
szenttamási, bögözi és vágási jegyzői körök és 
Oroszhegy nagyközség; március 23-án (szerdán) a 

rök; március 24-én (csütörtökön) a pálfalvi, far- 
kaslaki és farcádi jegyzői körök és Korond nagy- 
község legénysége áll a sorozó bizottság elé. Ezen 
fősorozásra az 1880., 1881., 1882. évben szülőt- 
tek jelennek meg. 

— zászló-lopás. Megbotránkoztató büntényt 
követtek el ismeretlen tettesek f. hó 15-én éjjel, 
városunkban, mely egyaránt jellemzi a városi köz- 
biztonsági állapotok tarthatatlanságát. A Mária 
Valéria gyermekkert iskolaépü- 
leterőlletéepték a magyar nemzeti 
szinüzászlótés ellopták. Ha ilyen 
cselekedet egy nemzetiségektől lakott városban 
fordul elő, nem tekinthetnők kivételes büncselek- 
ménynek, mert már megszoktuk, hogy idegenek 
büntetlenül meggyalázhassák a magyar nemzeti 
érzületet. De városunkban, ahol még tréfából 
sem volna szabad ilyen dolognak előfordulni, 
itt a büntény kétszeres sulylyal esik mérlegbe. 
Szinte szégyeljük ide irni, hogy a székely anya- 
városban akad olyan elvetemült ember, aki bünös kezét fel meri emelni a magyar trikolor ellen. Ez 
ügyben várjuk a legerélyesebb és legszigorubb 
vizsgálatot. Elvárjuk, hogy a nyomozásnak ez 
egyszer föltétlenül eredménye legyen A bünös 
lakoljon s a rendőrség és a város közönsége pe- 
dig vonja le ez esetből a konzekvenciát s igye- 
kezzék forditani a jelenlegi állapoton. A hol ilyen 
szászló lopás megtörténhetik, ott a féktelenkedők 
megrendszabályozására és a rendőrség megfelelő 
szervezésére égetően szükség van. 

Nagyszabásu müvészhangversenyt rendez 
e hó 19-én 

lamüvész, a m. kir. Operaház volt első szólistája 
városunkban, lbertné zeneszerző és zon- 

Mükedvelői etetik A Jótékony Nő- 

parajdi, alsósófalvi és felsőboldogfalvi jegyzői kö- 

(szombaton) a Budapest-szálló szin- 
termében Wili k o f f Keresztély hirneves fuvo- 

lékát a gazdák fizetik. A kiosztás már legközo- 

goratanitónő szives közremüködésével. A hangver- 
seny műsora a következő: 1. Popp: Jó éjt ked- 
ves gyermekem. Rendkivül nehéz hangverseny 
darab. 2. Hubay-Wilikoff: Cserebogár. Csárda je- 
lenet. 3. Heinemaver : Nagy orosz ábránd. 4. 
Beethőwen: Andante cantabile Romance. 5. Wi- 
likoff : Velencei karneval Th. convariatione. 6. 
Chopin : Gyászinduló. Nagy hangverseny darab. 
7. Káldy: Kurucdalok. Helyárak : Páholy 5 K. 
Oldal- és I. r. körszék 2 K. II. r. körszék és a 
többi sorok 1 K. Földszinti állóhely 80 f. Diákjegy 
60 f. Karzati ülőhely 60 fillér. Jegyek előre vált- 
hatók : Betegh Pál könyv-, papir, iró: és rajz- 

szerkereskedésében, Kossuth-u. 15. sz. A hangver- 
seny kezdete este pont 8 órakor. Wilikoff oly 
mesterileg kezeli fuvoláját, hogy valóban érdemes 
a nagyközönség legmelegebb pártolására. A kö- 
zönség érdekében szólunk tehát, midőn hangver- 
senyét ismételten közfigyembe ajánljuk. 

A muzsnai itjusági egyesület f. év már- 
cius 12-én, az 1848–49. évi események emlékére 
táncvigalommal egybekötött ünnepélyt rendezett. 
Az ünnepély müsora a következő volt: Tavasz el- 
mult, énekelte a dalkör. Megnyitó, tartotta Mátyás 
János. A szabadsághoz, Petőfitől, szavalta Bedő 
Ferenc. A magyar nép, Petőfitől, szavalta Bán 
Péter. Talpra magyar, énekelte a dalkör. Alkalmi 
beszéd, tartotta Jakab József. A, székelyekhez, Pe- 
tőfitől, szavalta Dénes Dániel. Öreg honvéd, Far- 
kas Alajostól, szavalta Kovács Mózes. Nemzeti 
dal, Petőfitől, szavalta Nagy Ferenc. Bezáró, tar- 
totta Kádár Dénes. Kossuth Lajns azt izente, éne- 
kelte a dalkör. 

– Mulatság. A székelykereszturi ifjusági 
egyesület, az ifjusági könyvtár javára március 
19-én, tánccal egybekötött dalestélyt rendez, mely- 
nek müsora a következő: Hymnus, énekli az if- 
jusági dalkar. Felolvasást tart Szász Béla igaz- 
gató. Tanulj, hogy boldogulj, Czuczor Gergelytől, 
szavalja György Károly. Lengyel nemzeti dal, 
énekli az ifj. dalkar. Az özvegy és fiai, Tompa 
Mihálytól, szavalja Fodor Dénes. Népdal egyveleg 
az E. M K E. daloskönyvéből, énekli az ifjusági 
dalkar. Lenkei százada, Petőfi Sándortól. szavalja 
Firtos Dénes. Vig monolog, előadja György Dénes. 
A számüzött dala. Az E. M. K. E. daloskönyvéből, 
énekli az ifjusági dalkar. 

A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
kitüinő konyhakorti terményeket akar, az fedezze 
magszükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. 
A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kivánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy- 
zék az általánosan ismert, világhirü, kitünő mag- 
vakon kivül, még a különösen érdekes és meglepő 
konyhakerti- és virágujdonságoknak egész sorozatát 
is tartalmazza. 

– Posta-tolvaj. Nagy posta tolvajlást köve- 
tett el e hó 12-én Szente József, aki Olasztelek 
és Baróth között teljesitette a postai küldemények 
kihordását. A mondott napon egy 400 koronát 
tartalmazó pénzes levelet magához vett s egyéb 
küldeményeket az utszéli árokba dobva, megszö- 
kőtt Szerencsére idejekorán észrevették a szö- 
kést s a postamesternő felhivására sikerült elfogni 
a bünős embert, akit átszolgáltattak az ügyész- 
ségnek A pénz csekély hiány kivételével megté- 
rült s a leveleket és más küldeményeket is meg- 
kapták. 

— Pályázatok. A marosvásárhelyi kereske- 
delmi és iparkamara tudatja, hogy a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara nyolc iskolai ösztön- 
dijra (négy 180 koronás, négy 120 koronás) hat 
egyenként 50 koronás munkás jutalmi dijra, négy 
egyenként 300 koronás utazási és tanulmányi ösz- 
töndijra, két kereskedelmi iskolai tandijmentes- 
ségre, 50 tanonciskolai jutalomra 1804. évi julius 
15-éig tartó határidővel pályázatot hirdetett. 

— 

Közgazdaság. 
Vetőmag kiosztás a Székelyföldön. Tallián 

Béla földmivelésügyi miniszter, hogy a Székely- 
földön a kevéshuzamu és elfajult vetőmagvakat 
fölfrissitse és megfelelelő jó minóségü vetőmag- 
gal lássa el a kisgazdákat, a vetési idő alatt ten- 
geri-, zab-, két fajta bab- és burgonya-vetőmag 
kiosztását határozta el. A kiosztott vetőmagvak 
beszerzési árának 30 százalékát a miniszter tár- 
cája terhére vállalta el, mig a vételár 70 száza- 

lebb megtörténik, 
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— Csikólegelőnek alkalmas terület. A lóte- 
nyésztés emelése érdekében, felkéretnek várme- 
gyénk azon legelőtulajdonosai, akiknek csikólege- 
lőnek alkalmas területei vannak és azokat hosz- 
szabb időre hoszonbérbe adni hajlandók, hogy 
azt feltételeikkel együtt Daniel Lajos, várm. lóte- 
nyészbizotts. elnökhez (Vargyas, u. p. Olasztelek) 
bejelenteni szíveskedjenek. 

Mindenütt kapható. 

Sarg-féle Glycerin szappan 
ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg- 
gyöngébb korban a legkitünőbb tisztitó szer- 
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká- 
roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 

legjobb eredménynyel basználják. 

N yilatkozat. 

A legaljasabb hitvány gazembernek nyilvá- 
nitom e helyen is azt a minden emberi érzést 
nélkülöző ugynevezett urat, aki rólam Székely- 
udvarhelyen a legszélesebb körben nem átallotta 
becsületemet orvul megtámadni és ezáltal engem 
galád rágalmakkal lehetetlenné igyekezett tenni. 

Miután pedig teljes ártatlanságomról bizony- 
ságot tehetek bárhol és bárkivel szemben s az 
egész rágalmazást csupán itteni hangverseny ren- 
dezésem miatt ellenem inditott aljas merénylet- 
nek tartom, ezuton is kérem a nágyérdemü kö- 
zönséget, hogy mindaddig, mig az a bizonyos ur 
hitvány rágalmait nem igazolja, velem együtt 
sujtsa megvetésével. Engemet pedig — jeléül 
annak, hogy e nemes város műértő közönsége a 
hazug rágalmakat megveti - az e hó 19-én, a 
Budapest-szálló szintermében megtartandó hang- 
versenyem alkalmából tömeges megjelenésével 
kitüntetni kegyeskedjék. 

Székelyudvarhelyt, 1904. március 16-án. 

VWilikofi W. Keresztély. 

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

felelősséget sem vállal a Szerk. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 

Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal. 

BOR. borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
FEernengel yula bor nagykereskede- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

, székelyudvarhelyt 

cák között 8-10 ház-számok alatt, a székely- 
udvarhelyi 1028 sz. tjkvben 1006]a, 1008[2 aj2 
hr sz, 1049 []-öl területű telek épületeivel egyült 
eladó. Levelezéssel értekezhetni: Bonda Péter 
százados lakásán Budapest, X. Szabóky-utca 12. 

4 anág Lövéte község 
Fü dő bérbeadás. közbirtokossága a 
tulajdonát képező Ugron-féle kerek fenyőerdői 
Dobogó-fürdőt" egymásután következő három évre 
(1904-1906-ig) a helyszinén 1904. évi április hó 
10-én lakással együtt haszonbérbe adja. Bővebb 
felvilágositással szolgál Lövétén, 1904. március 
14-én Mihály József, közs. biró; Daró Károly, b. 
pénztárnok. 

Részletfizetésre eladó ház. 
Székelyudvarhelyt, a Solymossy-utca 30. sz. kő- 
és téglából épült 6 szobás (konyha, kamara, 

pince és nagy szinnel biró) cserepes fedelü ház, 
246 négyszögöl területű beltelekkel együtt 14 ávi 
részletfizetéssel, igen olcsón és azonnal eladó 

SZÉEKELY-UDVARHELY 

egy és kél éves, magas törzsü, Ajánlok nemesitett rózsákat a legjobb vá- 
logatott uj és régi fajtákból; továbbá csokrok, 
koszoruk a legujabb divatu kivitelsen és virág- 
házi növényeket a legjutányosabb árakban. Vi- 
déki rendeléseket pontosan azonnal eszközlök. 
Tisztelettel Rudnyák Péter, kereskedelmi kertész 
Székelyudvarhelyt. 

! Eladó vadászfegyverek ! 
Egy használt, de jó állapotban levő és kitünően be- 
lőtt drilling (háromcsövü vadászfegyver) és egy 20 
cal. serétes lancaser fegyver eladó. Cim e lap kiadó- 

hivatalában. 

Szám 1904—903. tkvi. 

Hirdetmény. 

Szederjes község telekkönyvei birtokszabá- 
lyozás következtében átalakittattak és ezzel egy- 
idejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi 29t.-c, az 1889 : 38. és az 1891. 
16 t-c a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 1-cikkben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbi- 
tésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé : 
1. hogy míndazok, kik az 1886. evi 29. t.c. 

15 és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 
1889. evi 38. t.-c. 5. és 6. §-ban és az 1891. évi 
16. t-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészitéset 
is, valamint az 1889. évi 38. t-c. 7 §-a es az 
1891. évi 16. t.-c. 15. §. b) pontja alapján esz- 
közölt bejegyzések, vagy az 1886. evi 29. t.-c. 
22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi julius hó 20. 
napjáig alólirt tkvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után inditott törlési kereset annak 
a harmadik szemeélynek aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 

2. bogy miudazok, akik az 1886. évi 29 
t.c 16 és 18 § annak eredeteiben – ideérive 
az utobbi § nak az 1889. évi 38. t.-c. 8. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is - a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kivánnak, irásbeli ellentmon- 
dásukat hat hónap alatt. vagyis 1904. évi ju- 
tius hó 20. napjáig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő után ellentmondássuk többé figyelembe vétetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok, akik a tjkv átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkűlönben 
azok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892, évi 29. t.-c. szerinti eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdon 
jog arányának az 1889. évi 38. t.-c 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- 
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeiket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1904. évi julins hó 20. napjáig bezarólag 
uyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő elmulta után az átalakitáskor 
közbejött téves bejelentésből származó bárminemü 
igényeiket jóhiszemü harmadik személyek irányá- 
ban többé nem érvényesithetik, az emlitett be- 
jegyzéseket pedig a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogsérelme nélkül támadhatják 
meg. 

É Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyujtanak, az eredetieket a tkvi ható- 
ságuál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság 
Székelykeresztur, 1903. április hó 20-án. 

VERESS, kir. albiró 

— Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és adquarell festéket. 

Uj elsőrangu 

Budapest, Ferencziek-tere 1. intézendők. 

OCAgoA OADD DB R 

irógépek üzletfeloszla- 
tás folytán jutányosan 

kaphatók, Tudakozódások : Nagyon jutányos 
jeligével e lapra hivatkozással Mosse Rudolfhoz 

Sz. 2330-903. tkvi. 
Hirdetmény. 

Gagy község telekkönyvei birtokszabályozás 
következtében átalakittatott és ezzel egyidejüleg 
azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886.: 
29 t.c, az 1989: 39. és az 1891: 16. t.-c a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 20. 1.-cikkben szabályozott 
eljárás a tkvi bejegyzések helyesbitésével kap- 
csolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
14. hogy mindazok, akik az 1886. évi 29. 

t-c. 16, és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak 
az 1889. evi 38. t.c. 5. és 6. §-ban és az 189.. 
évi 16. t.-c. 15. §. a) és az 1891. évi 16 t.c. 15. 
8. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. évi 29. t.-c 22. §-a alapjan történt tör- 
lések ervénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1904. 
évi julius hó 20. napjáig bezárólag alólirt tkvi 
hatosághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte után indi- 
tott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. hogy mindazok, akik az 1886. evi 29. 
t-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t. c. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tényleges birtokos tu- 
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás- 
sal élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1904. juliug 20. napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő után ellentmondá- 
suk többé figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, akik a tjkv. átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, akik az 1. és 2. pontban kürülirt eseteken 
kivül az 1892. évi 29. t.-c. szerinti eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzésebb által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, a kik a tulaj- 
donjog arányának az 1889. évi 38. t-c. 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1904. évi julias hó 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabhitható záros határidő elmulta után az 
átalakitáskor közbejött téve; bevezetésből szár- 
mazó bárminemü igényeket jóhiszemü harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesithetik, 
az emlitett bejegyzéseket pedig a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo- 
kat szerzett harmadik személyek jogai sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyultal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
at, hogy amenyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerűü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtanak, az eredetieket a tkvi ható- 
ságnál átvehetik 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 
Székelykeresztur, .903. évi február 4-én. 

VERESS, kir. albiró. 

20-ik napjáig 
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SZÉKELY-UDVARHELY á. szám 

u Székelykereszturon a ,Korona'-szál- 
Eladó loda és vendéglő. Értekezni lehet a 
tulajdonosnál Marosvásárhelyt, Szántó-utca 
43-ik szám alatt. 

Kérjen 
csak 

Selle és Káry-féle 

Névjegyek, ek 
eljegyzési- és 

esküvőikártyák, 
meghivók, vala- 

mint mindenféle 
nyomtatványok 
a legjutányo- 
sabb áron és 
gyorsan készül- 
nek akak Mek azalk 

Betegh Pál 
könyvnyomdájában 

Sz. Udvarhelyt, 
Kossuth-utca 15. sz. 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö- 
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. 

10654-903. tikvi. szám. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy az 
udvarhelymegyei takarékpénztár végrehajtatónak 
Nagy István végrehájtást szenvedő elleni 400 K 
tőkekövetelés és jár,. iránti végrehajtási ügyé- 
ben a székelyudvarhelyi 604 sz. telekjegyzőkönyv- 
ben A T 1076 a[2, 1077 1/, hr. sz. ingatlanra 816 
K ezennel megállapitott kikiáltási árban az árve- 
rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1904. évi március hó 28-ik napjának délelőtt 9 órakor a székelyudvarhelyi kir. tszék, 
mint tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáítási áron alól is el- 
adatni fog. 

ÁTrverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni 

A kir. törvényszék, mint tkkönyvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1908. december 30-án. 

MIHÁLY, 
kir. tszéki egyes biró. 

1842- 904. tkvi szám. 
Hirdetmény. 

Alsósiménfalva község telekkönyve birtok- szabályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889; XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-c. a tényleges birtokos tulaj- donjogának bejegyzését rendelik, az 1892; XXIX. t.cikkekben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foga- patosittatik. 
E célból az átalakitási előmunkálat hitele- sitése és a helyszini eljárás a nevezett község- ben 1904. évi április hó 18-ik napján fog kez- n1. 

* 
Ennélfogva felhivatnak : 

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál- tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni é 
ban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakitás után a téves átvezetésből eredhető ki- fogásokat jóhiszemü harmadik sSzemélyek irányá- ban többé nem érvényesithetik ; 
2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 

gaikat ezen az uton többé nem 

jesztést kivánnak tenni, hogy a tkvi hatóság ki- 
küldöttje előtt a kitüzött. határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az elő- 
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák elő ; 

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirására 
az 1886: XXIX. t.c. 15-18. és az 1889 : 
XXXVIII. t.-e. 5. 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avag oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulaidonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bejegy- zésére engedélyét nyilvánitsa, mert különben jo- 

érvényesithetik 
kedvezménytől 

z Szőlőlugast 
ültessünk minden ház mellé és 
ben föld- és homoktalajon. 
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetü) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ül- tettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskotály és más édes sző. lőkkel. 
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkivül más épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme- kebb disze, anélküt, hogy legkevesebb helyet is elfog- lalna az egyébre használható részekből. z a leghálá- datosabb gyümölcs, mert minden évben terem, A fajok ismertetésére vonatkozó, szines fénynyo- matu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve külde- tik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. Cim. 

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagykágya, 
u. p. Székelyhid. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkoznil 

kertjeink- 

és a bélyeg és illeték elengedési 
is elesnek; 

4. azok, a kiknek javára tényleg már meg- 
szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 
szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzés körökkel terhelt in- 
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
a törléset kérelmezzék, illetve, hogy törlési en- 
gedély nyilvánitása végett, a kiküldött előtt jelen- 
jenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság. 
Székelykeresztur, 1904. évi március hó 8-án. 

VERESS, kir. aljárásbiró. : 
Ajánlunk 
első minőségü Calcium 
Carbidot, 50 kg.-mon- 
ként sérülés nélkül fel- 
nyitható és ismételten 
légmentesen oelzárható 
bádogdobozokba eso- 
magolva Ára buda- 
pesti raktárunkban 100 
kg.-monként 32 korona 
Ajánlunk továbbá min- 
denféle Acetylén-láng- 
zókat s egyéb kelléke- CLAYTON é SHUTTLEWORTH- ket. Takács Győző 
és társa mérnöki és 
szabadalmi iroda Buda- 
pest, VII. Kerepesi-ut 

40. Sz. 

mint a Iszi , Vizi-ló 
—a legjobb 

itatós papir. 
Kapható: Betegh Pál 
könyv-, papir-, iró és 
rajzszerkereskedésé- 
ben Sz. udvarhelyt. 

Budapest, vVáczi-örűt 8sz, 
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

obil és gőzcséplőgépek, 
Locom 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 

boronák, 
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók őrlőmaimok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek. 

sajátkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- 
nyelves és rafiás eljárással készitett, kitünő 
minőségü vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 
rendü miniszteri szokványrendeletnek min- 

A kisbirtokosok által 
den tekintetben megfelelő szólólugasnak is kiválóan alkalmas cse- mege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legiobbaknak és legmegbizhatób- baknak bizonyultak ! Minden nagyhángon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást messze felülmulnak ! Chassellás, muskotály és más legkiválóbb esemege-fajokból összeválogatott T-só rendü lugasgyüjtemény ára (melyeknek megeredéseért és jóságáért fe- lelőség vállaltatik): 1. Kisösszeállitás (15 darab) 5 korona. 3. Nagy összeállitás (30 darab) 10 ko- rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alanyon oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta- vaszi szállitásra : ezer darab 200 korona, száz darab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér. b) Csemegefajok, árak tavaszi szállításra értendők: ezer darab 220-240 korona, száz darab 25-30 korona, tiz darab 3-5 korona b g9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 00 0 0 0 0 oO oO-ó Hazai Szólófajok ! (Filoxeramentes.) Szölőkirály ! (Delawáre) : A kötött talajon egyedül használható olyan rendkivül korai direkttermő, melynek 25-60 százalékos nagy szesztartalmu bora igen jó, hasonló a szamorodni másláshoz és a ma- dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavitására. Gyengébb évbeli termések házasitására nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlőszet kincse. Mindenütt megterem ugy a homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, rendkivül (tartós szivós zöldhajtása 1—–29 hi- deget is kibiró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdeml i, hogy kert- jeinkben, barázdákon, keritések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helye- ken mint szőlőlugas tenyésetessék. 100 darabból álló lugas-gyüjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korona. — Borkirály ! (Delawáre1) Mintabor két korona o 9 0 o0 0 0 o. 0 0 0 0 0 oRipáritia portális telepek! — Nagymennyiségü Tipária eladás! Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban ugymint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutányosabban beszerezhető s kivánatra válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágositást, vagy egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szólőszeti és Borászati Sza k- közlöny, mint Országos hirdetési kalauz Székelyhid (Biharmegye). 0 0 0 0 0O 

eka 



6 oldal SZEKELY-UDVARHELY 

Pénat, sok pénzt, ! reshet mindenki tisztességesen 

minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét ,E 452" je- 
lige alatt a következő czimre: Annoncen- AÁbteilung des 
„Merkur" Mannheim, Meerfeldstrasse No 44. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

havonkónt 1000 koronáis ke- — Kész butorok — 
Székelyudvarhelyt (Batthyány. tér« 

12. sz) feltünő olcsó árban és a legjobb kivitel- 
ben, nagy választékban kaphatók: Weisz Ármin 

butorraktárában. 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

: 

MELEG SÓSFÜRDŐ 
a hét minden napján Gergely Ferenc párat- 
lan gyógyhatásu sósfürdőjén kapható. A fürdő- 
szobák és folyosó is fütve van. Ott helyben kitünő 
o0 0 O ételeket és italokat szolgáltat o o o 

ifj. Bodrogi György, fürdő-bérlő. dijtalanul eszközöl. 

Alkalmi vétel! S Z E N K 

Alapittatott: 1865. Legolcsóbb bevásárlá 

22 szám 

Mint err csodakatásu 
a m ] 
Kágzoni mökut. : 
e Természetes gyógy borviz ! 
= Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 2 
Eez egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY E. 

. 
=s füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- z 

z kedésében sSzékelyudvarhelyt, Deák-tér 15 - 
g szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. - 

iudig friss szállitmány. 

Megreadeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

O 
o e o o női- és férfi divatáruháza rékelyutvarhelyi Ealthyány-tér 4-ik szám. o 

z ——— si forrás! Gyors és 

VITS JÁNOS UTÓDA Alkalmi vétel! 
o0oO 

pontos kiszolgálás ! 1868. Alapittatott: 

Tavaszi- és nyári 
divateikkek dus 
raktára. 0 00 Jó mosó kartonok 

pikétek 

„, szatének Férfi- és női ru- Selyemfényü voilok hák teljes elké- Zefirek 
szittetése első- Oxfordok 
rendú mütermek- 
ben ! oo 

Menyasszonyi ke- 
lengyék nagy vá- 
lasztékban! o o 

Állandó nagy vá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull! 

Lepedő vásznak 156 
em. szélességig 

Véges vásznak (23 m 
végenkint 

Férfi ruha- posztók mt. 
Diszitett női kalapok 

szines 
Női kész bluzok 

és fiu kalapokból. 
ágyteritők, függönyök, 

Legnagyobb rak- lamint fali- és ágye 
tár férfi- és fiu 

ruháknak való 

posztókban, pá- 

ratlan olcsó árak- 

ban, kiváló minő- 

ségekben! o o 

Szalagok. Csipkék, 
gallérok, zsinórdiszek, 

Női ruha kelmék méterenkint 0.25 - 2.50 frtig. 

Nap és esernyők, fekete és 

Dus raktár női és férfi 

gyapju és mosókendők. Abroszok, 
portörülők és törülköző-kendők 

csipkeszövetek, csipke- 

Tájéóékozásul rövid kivonat az árjegyzélbéől: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

, 0.14-0.30 frtig. 
6.20-0.38 frtig. 

, 0.28-0 48 frtig. 
0.28-040 frtig. 
0.18-0.40 frelg. 
0.24-0.86 frtig. 

2 900 Férfi, bőr, 

0.45—1.10 frtig. rintig. Nőt, bőr, cugos 270-3.20-5.— fo- 
éterés rintig. Női bőr, füzős 

3.50 —12 frtig. frtig. Női, bőr. 

Fkint 1.10-7.50 frtig rintig. Női, 
070-12 frig 

100 -8.50 frtig. 
0.80 - 5.50 frtig. cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve árakbani g90 

fehérnemüekből, férf 95 krig. Ugyanez (ferfi) 1 frt 10 krig. Csinos mnői- jés 
Butorkelmék, asztal és Férfi divatosztály : férfi sport, ten- 

futó és gárnitura-, va- 
lő szőnyegek. Selyem, 

szalvéták, 
Zsebkendők. 

nőség szerint minden 

nyakkendők és haris- 

séget vállalva - feltünően olcsó árak mellett eszközlöm. 

-m Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. ez 

m nyák. Férfi és fiu kész ruhák, 
ményü matracok. Selyem és eloth paplanok, 

takarók s több más mindennapi szükségletek. 

Férfi, női és gyermekcipők áraiból : 

Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
füzős 90 -1 10 -1.830-1.60 -1.90-2.2Őfrtig. 

cugos 2.60-8 20 - 4.20-6.50 fo- 

gombos finom 4.80—5.50 fo- 
lakk, kivágott 1.90 -2.20-2.60 

frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50-1.70 fo- 
rintig. Női, ehefro, félcipő 290-3.50 frtig. 
Női, ehefro, gombos 330-23 80 frtig. Vászon 

Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- 

Egész rend Kaiser (salon) öltöny fnom anyag- 
ból már 22 frttól feljebb ; 
kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 

forintig. 
Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért teljes felelős- 

Férfi- és fiu kész- 
ruhákáruháza. 
Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 

roltakra fölhivni 
a közfigyelmet! ! 

saját készit- 

83.- 3.80-4.80-5.50 

Férfi, női és gyer- 
mek-cipők kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli 

nis és torna-cipők 
elképzelhető árakban. dus választékban. 

elegáns, finomabb Illatszerek, szap- 
panok, ruha- és 
hajkefék! o o 

Uti böröndök és 
kézi-táskák. o o 

k
 

—–Akalmivásár- 
Külömböző alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. é. közönség rendelkezésére, u. m.: 

Remek mesés-, 
és ifjusági 
dus raktára. 

képes- 
könyvek 

Legfinomabb és diva- Értékes és olcsó toll- Valódi kinai 
diszlegyezők. 

Dohány-, szivar- és 

kézi- és 

Disz- és ajándék-köny- 
vek. 
Emlék-könyvek és di- 
szes naplók. 
Képes levelező-lap al- 
bumok. 

Diszes tentatartók és 

finom különleges toll- 

tos levélpapírok di- kések. 
szes dobozokban. Női finom bőr kézi- 

Papir- és irószer uj- táskák. 
donságok. Divatos óra- és nyak- 

láncok. 
Pénztárcák és pénzes 
erszények dus válasz- 

szivarka-tárcák finom 
bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya- 
gokból. 
Hegedük és hegedü- 
fölszerelések. szárak. 

! 

tékban. 

l 
Hegedü- és eciterahú- 
rok. 
„Turull? szabadalma- 
zott irótoll-betét. 

Diszes kiállitásu lámpa- 
ernyők. 
„Rapid" töltő tollszár. 
A legkülönbözőbb iró- 
nok. 

Magyar- és Tudomá- 
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban. 

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö- 
tetei raktáron. 

Képes budapesti sza- 
kács-könyv. 

Naptárak nagy válasz- 
tékban. 
Diszes tárca-naptárak. 
Jegyzékkönyvek és üz- 
leti könyvek. 
Ima- és énekkönyvek. 
Helybeli, müvészi és 
alkalmi levelező-la- 
pok. 

Szent-képek dus 
lasztékban. 

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemü itt 
az eredeti bolti, vagy 

a hirdetett leszálitott 
ár mellett a legrövi- 
debb idő alatt meg- 
kapható. 

vá- 

zékelyudvarhólyt, Kossuth- utca 15-ik szám alatt, 

Az itt felsorolt és még igen sok raktáron levő alámléktárgyak T a legjutányosabb áron X kaphatók : 

BETEGH PÁl könyv-, papir-, irő- és rajzszerkereskedésében


